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Séan  ce du   5 juillet 2018

DCM N°   18-07-05-27

Objet : Adhésion au Comité de la Voie de la Liberté.

Rapporteur:   M. PLANCHETTE

Après la Seconde Guerre mondiale, il fût décidé de rendre hommage aux troupes américaines
de la 3ème armée, conduite par le Général Patton, qui délivrèrent villes et villages entre Utah-
Beach et Bastogne, en Belgique.

Un premier Comité National de ce que l'on a appelé la Voie de la Liberté vit  le jour sur
l'initiative de Guy de la Vasselais, qui avait participé à la libération de Metz, et de Gabriel
Hocquard, ancien Maire de Metz. Ce comité avait pour but de faire procéder à l'installation
des bornes créées par le sculpteur français François Cogné dans les villes traversées et de les
entretenir et restaurer.

Afin de poursuivre son objectif, le Comité National de la Voie de la Liberté devient, en 2017,
Comité de la Voie de la Liberté,  dont la mission est  de poursuivre au Luxembourg et  en
Belgique l'œuvre commencée en France.

Aussi, afin de soutenir cette entreprise, qui s'inscrit dans le devoir de mémoire, il est proposé
que la Ville de Metz adhère à cette association moyennant le paiement d'une cotisation fixée
en 2018 à 1 000 euros.

En conséquence, la délibération suivante est soumise à l'approbation du Conseil Municipal.

LE CONSEIL MUNICIPAL

Les Commissions compétentes entendues,

VU les statuts de l’association « Comité de la Voie de la Liberté » et son objet,

VU l'article 3 des statuts de l'association « Comité de la Voie de la Liberté »,

CONSIDÉRANT qu’il  est  nécessaire  de développer  et  d’entretenir  la mémoire collective
toutes générations confondues sur le territoire communal,



APRÈS EN AVOIR DÉLIBÉRÉ

DECIDE :

D'APPROUVER les statuts de l’association « Comité de la Voie de la Liberté » et d’adhérer
à cette association à compter du 1er août 2018 ;

D'APPROUVER le versement de la cotisation annuelle correspondante, fixée pour l’année
2018 à 1 000 euros ;

DE DIRE que conformément l'article 3 des statuts de l'association « Comité de la Voie de la
Liberté », la Ville de Metz sera représentée au sein de cette association par Monsieur Le
Maire et/ou son représentant,

D'AUTORISER Monsieur le Maire ou son représentant à signer tout acte se rapportant à la
présente délibération.

Les crédits correspondants sont inscrits au Budget Primitif de l’exercice en cours.

Vu et présenté pour enrôlement,
Signé :

Pour le Maire 
L'Adjoint Délégué,

Daniel PLANCHETTE 

Service à l’origine de la DCM : Pôle Culture 
Commissions : Commission des Affaires Culturelles
Référence nomenclature «ACTES» : 8.9 Culture

Séance ouverte à 15h00 sous la Présidence de M. Dominique GROS  Maire de Metz ,
Nombre de membres élus au Conseil Municipal : 55 dont 55 sont encore en fonction à la 
date de la délibération.
Membres assistant à la séance : 35 Absents : 20 Dont excusés : 8

Décision : ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 














